

2022年5月8日 星期日 责任编辑:姜琰 李倩 编辑:陈鹏 校对:刘训龙

## 技能大练兵 初心致匠心

# 以精准计量服务护航高质量发展

□毛天 记者 陶秋凤

为弘扬大国工匠精神,提高我市计量检定人员技术水平,提升计量服务民生的能力,4月28日,市计量测试所举办了江苏省计量检定人员技能大赛盐城地区选拔赛,16名计量检定人员参加比赛。

本次选拔赛适逢“五一”国际劳动节,参赛选手认真学习习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信,倍感振奋。计量技能比赛,分基础理论考试和实际操作考试两部分。基础理论考试侧重考核检定员对计量基础知识和计量检定规程的掌握程度。实际操作考试侧重考核检定员在实际工作中对计量检定规程的执行程度。整个比赛组织有序,各参赛者赛前认真准备,赛中稳定发挥。

实际操作分为顶焦度计量检定和血压计计量检定两个项目,分别各由8人参赛。在规定的时间里,参赛者时而转动仪器,时而仔细记录每项参数,严谨细致、一丝不苟。此次参加选拔的人员中,有从事专业多年的业务骨干,有新上任的科室负责人,还有7位刚工作不久的“95后”名校优生。工作仅一年的龚麒鉴此次参加的是血压计计量检定项目,“刀在石上磨,人在世上练。此次的比赛,对我来说是种很好的锻炼机会,让我见世面、学经验。”他认为,血压计是生活中常见的医学器具,量值的准确与否能更好地帮助血压患者了解真实的血压高低情况,为接受专业治疗提供量值依据具有重要意义。



图为比赛现场。(市计量测试所供图)

“我已经从事眼镜检测和长度计量工作16年。”参赛的何艳是位业务骨干,曾在2019年全省比赛中获得个人三等奖。“顶焦度计量检定项目包括焦度计和验光镜片两项内容。这些计量设备都是眼镜店常用的设备,参数的准确可靠对于群众视力矫正和用眼健康具有重要意义。身为一名工作多年的检定人员,我将发挥好传帮带作用。”

“作为一名青年计量人,以本次技能大赛为契机,提升计量检测水平,激发自己学习的积极性,在今后的工作中不断增强能力和本领,切实做好电能表充电桩等民生安全计量工作。”担任电学室主任的参赛者

李超告诉记者,“践行技能报国匠心,方能筑梦初心使命。”

“通过选拔,顶焦度和血压计项目将各推荐5人代表我市参加全省大赛。”市计量测试所所长谈格表示,此次省计量检定人员技能大赛是一次良好的盐城计量人风采展示机会,市计量测试所将坚持面向科学技术前沿、面向经济社会发展、面向企业民生需求,用计量惠民的“初心”致敬精益求精的“匠心”,为加快推进“强富美高”新盐城现代化建设提供坚强有力的计量技术保障。

市市场监管局计量处、应急管理局与新闻宣传处负责同志察看比赛组织和疫情防控工作情况,市计量测试所负责同志陪同参加。

## 共青团盐城德馨医院委员会成立

给抗疫护士赠送鲜花、低保家庭接受捐赠、向困境儿童赠送学习和生活用品……5月4日,在中国共产主义青年团成立100周年之际,共青团盐城德馨医院委员会成立。

### 逆行而上贡献青春力量

据盐城德馨医院党支部书记朱军介绍,团员青年是德馨医院员工队伍的主体,占员工总数的68%,其中团员143人,占员工总数的34%。多年来,团员青年在社会公益活动、医院管理和发展,以及重大突发公共事件中,发挥了极其重要的生力军和突击队作用,受到社会好评。



图为活动现场。

### 扶贫助困尽显爱心担当

当天,亭湖区五星街道城东社区4户低保病困家庭来到现场接受捐赠。2021年2月6日,盐城德馨医院院长徐丽玉带领21名青年员工,与城东社区韩兰妹、雷励、刘家帮和

蔡秀兰4户低保病困家庭结成结对帮扶爱心组合。徐丽玉郑重承诺:结对认领帮扶对象为期三年,每年每户捐赠1000元。

五星街道团工委还向3名家境困难儿童小静、小微和小聪,赠送了学习和生活用品。“20多年来,德馨医院与城东社区在共建共建中结下深厚友爱之情,特别是青年医务人员在历次社区共建活动中是最活跃的因素,为构建和谐社区、文明社区、健康社区发挥了积极作用。”城东社区副书记严宝中赞许道。

### 继往开来抒发豪情壮志

“我将带领团员青年以创建青年文明号为工作抓手,同时发挥好青年突击队、青年志愿者、青年岗位能手的带动作用,以‘敬业、协作、创优、奉献’为共同理念,努力使我院团建工作再上新台阶,再上新水平。”新当选的德馨医院团委书记刘洋激动地说。

周润秋表示,希望新成立的德馨医院团委能够结合医院的实际情况,积极探索共青团工作的新方法、新思路,高扬服务旗帜,树立服务理念,强化服务意识,拓展服务领域,落实服务措施,进一步开创工作新局面,为推动亭湖区医疗事业发展作出更大的贡献。

鲍海涛 文/图

### 新闻速递

市医保中心盐都分中心  
守护好“看病钱”“救命钱”



每年4月份是全国医疗保障系统医保基金监管集中宣传月。为贯彻落实好国家和省市决策部署,加强医保基金监管,打击欺诈骗保行为,强化定点医药机构和参保人员的法制意识,营造全社会关注并自觉维护医保基金的良好氛围,市医保中心盐都分中心强化责任担当,围绕今年基金监管集中宣传月“织密基金监管网 共筑医保防护线”主题,细化宣传清单,务实工作举措,多措并举切实组织做好基金监管集中宣传月活动。

组织两定机构宣传。根据宣传月活动安排,该中心组织辖区内23家医疗机构、180家零售药店及37家门诊所室通过在单位醒目位置摆放政策展板、悬挂标语横幅、张贴宣传海报等方式,对《医疗保障基金监督管理使用条例》等医保政策法规进行全面宣传。

通过媒体系列宣传。在“盐都人”微信公众号先后发布了五期打击欺诈骗保小课堂,内容既有医保违规行为动漫视频案例,又有医保法规政策知识问答,让广大群众能够直观了解医保领域相关知识。

设点现场交流宣传。组建宣讲小组赴高新区盐龙街道卫生院核酸采样处设点现场宣传,通过设立咨询点、发放宣传单、曝光违规典型案例、公布举报奖励政策等与群众面对面交流。

下一步,市医保中心盐都分中心将以基金监管集中宣传月活动为契机,开展以打击“三假”欺诈骗保为重点的专项整治行动,通过日常巡查、专项检查、飞行检查、夜间突查等形式,不断加大医保违规违法案件惩处力度,持续保持打击欺诈骗保高压态势,坚决守护好老百姓的“看病钱、救命钱”。

范兵勇 奢士坤 文/图

### 盐城市市场监管

[微信公众平台]

疫情防控“不打烊”  
市场监管在行动



请用智能手机扫码阅读